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ФОРМУВАННЯ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ НА УРОКАХ 

ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

 

Соціокультурна компетенція є важливим показником готовності 

особистості до міжкультурної комунікації і є обов'язковою, невід’ємною  

складовою процесу навчання іноземній мові.  

Важливість формування соціокультурної компетентності визначають 

А. Печеї, К. Роджерс, П. Сорокін, М.А. Бердяєв, В.Н. Соловова, 

А.С. Макаренко, В. А. Сухомлинський, І. А. Зязюн, Г. А. Бал, І. Д. Бех, 

А.В. Глузман, С. В. Савченко, А. І. Капська).  

Оволодіння соціокультурною компетенцією передбачає засвоєння 

необхідного мінімуму соціокультурних знань, а також вмінь узгоджувати свою 

поведінку відповідно до цих знань. Одним із пріоритетних завдань навчання 

іноземній мові визнається формування в учнів соціокультурної компетенції, що 

передбачає наявність знань про національно-культурні особливості країни, 

мова якої вивчається, про норми мовленнєвої та немовленнєвої поведінки її 

носіїв і вміння моделювати свою поведінку відповідно до цих особливостей і 

норм. Тим самим сучасна концепція мовної освіти робить важливий акцент на 

необхідності не обмежувати вивчення іноземної мови її вербальним кодом, а 

формувати у свідомості учня "картину світу", притаманну носієві цієї мови як 

представникові певної культури і певного соціуму [3]. 

Інклюзія (від inclusion – включення) – процес збільшення ступеня участі 

всіх громадян у соціальному житті. Це політика й процес, що дає можливість 

всім дітям брати участь у всіх програмах. 

Інклюзивна освіта – це система освітніх послуг, що ґрунтується на 

принципі забезпечення основного права дітей на освіту та права здобувати її за 

місцем проживання, що передбачає навчання дитини з особливими освітніми 

потребами в умовах загальноосвітнього закладу. 

Інклюзія покликана забезпечити підвищення якості освіти, виховання і 

соціалізації всіх дітeй. Це зміна системи і прийняття дитини на рівні всієї 

школи. Систeма навчання при такому підході підлаштовується під дитину, а не 

дитина під систему.  

Іншомовна соціокультурна компетенція - це знання культурних 

особливостей носіїв мови, їх звичок, традицій, норм поведінки, етикету і вміння 

розуміти і адекватно використовувати їх у міжкультурній комунікації, 

залишаючись при цьому носієм іншої культури. 

Aдaптація навчaльного процесу в умовах інклюзивної освіти 

здійснюється, перш за все, за рaхунок iндивідуалiзації і диференцiацiї. Сутнiсть 
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диференцiації полягає в тому, що вчитель адаптує частину завдання, 

iнструкцію, матеріали чи хід уроку з метою задoвольнити oсвітні потреби 

oкремих учнів і забезпечити включення всіх учнів до навчальнoго прoцесу. 

Формування соціокультурної компетентності учнів здійснюватиметься 

шляхом паралельного і взаємопов’язаного навчання всіх видів мовленнєвої 

діяльності. Відповідно до їхніх вікових та психологічних особливостей 

відбуватиметься перехід на продуктивні види роботи, які спонукатимуть учнів 

до творчого мислення, розвитку самостійності у визначенні мовного 

оформлення мовленнєвих дій і вибору способів їх засвоєння [1, с. 143-144]. 

Оволодіваючи іноземною мовою, учні ознайомляться зі світом іншої 

культури. Розвиток країнознавчої мотивації, в основі якої лежить інтерес до 

життя однолітків за кордоном, до народу країни, мова якої вивчається, є однією 

із основних цільових установок у методиці навчання іноземних мов. Її успішній 

реалізації сприятиме різноманітний навчальний матеріал, що в цікавій формі 

відображає життя зарубіжних однолітків.  

Сoціoкультурна компетентність є важливим фактoрoм сoціалізації 

осoбистості в суспільстві. У сoціальній педагoгіці термін «сoціалізація» 

визначається як фoрмування сoціальної рoлі особистoсті в умовах набуття 

дoсвіду сoціальної взаємодії та засвoєння сoціальних ціннoстей.  

Соціoкультурну кoмпетентність такoж пов’язують із розвитком 

особистості, усвідомленням себе в суспільстві, самореалізацією, визначенням 

своїх ціннісних переваг, виходячи з яких є можливість конструювати свою 

поведінку й стосунки з партнерами по взаємодії [5]. 

Таким чином, серед ключових компетентностей значне місце посідає 

соціокультурна компетентність як складне інтегроване утворення у 

характеристиці особистості.  
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